

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1986. augusztus 08. bel p é n t e k

sb0001 1 160 mtib1012

római kori emlékek mosonmagyaróváron

1986. augusztus 8. - befejezték a régészeti feltárást mosonmagyaróváron a hansági múzeum szakemberei, a mosoni és az óvári városrész közötti területet kutatták, ahol eddig jobbra véletlenül, gyakorta építkezések közben már megannyi római lelet került elő. a több hétig tartó ásatáson ii.-iii. századból származó polgári település maradványaira bukkantak a Lajta partján. a polgárváros feltehetően az egykori ad flexum római táborhoz tartozott. a már az első században meglévő, a későbbiekben lerombolt, majd újraépített, s az v. században végleg megszűnt erődítmény helyéről - amely a barbár népek betörésétől védte a római határt - mindeztől nincsenek pontos ismereteik a régészeknek, hogy a most feltárt települést is polgárok, s nem katonák lakták, arról a napvilágra került leletek, háztartási eszközök győzték meg a szakembereket. találtak csontból formált hajtűket, bronz varrótüket, vas szerszámokat, szögeket, ezüst késnyeleket, amelyek a civil életforma tárgyi emlékei, s szinte biztos, hogy nem katonai tábor lakóié voltak. rábukkantak kerámiatöredékekre, amelyek pecsétes díszítése arra utal, hogy az edények a rajna vidéken készülhettek, s onnan kereskedők juttatták el őket a római polgárvárosba. felszínre került még egy korabeli épület maradványa, járósíntje is tüzhelynyomokkal. a leletek a restaurálás után a helyi múzeum régészeti anyagát gazdagítják. /mti/

mzs/az/gw ie
00.10 080886 1446

sb0002 4 160 mtib1001

ifjúságvédelmi tapasztalatok a balatonnál /1. rész/

1986. augusztus 8. - a nyári szezonban mindig fokozott feladatok hárulnak a rendőrség ifjúságvédelmi szakembereire a balaton parti megyékben. visszatérő jelenség, hogy sok ideérkező fiatal nyári lazítás címén kifogásolhatóan viselkedik, és elsősorban önmagát sodorja kellemetlen helyzetbe, nem ritkán éppen itt ütközik ki a családi nevelés fogyatékosai, s olykor az is kiderül, hogy bajok vannak a szülői felelősséggel. a veszprém, somogy és zala megyei átfogó ellenőrzések tapasztalatai nemcsak a fiatalok számára lehetnek tanulságosak, hanem a szülőknek, a vendéglátó helyek üzemeltetőinek és felügyeleti szerveiknek is.

a statisztikák tanúsága szerint az idei nyáron a balatonnál nem növekedett a fiatalok bűnözés, ennek ellenére megsaporodtak a rendőrség ilyen irányú teendői, mert a bűnildözés mellett a korábbinál nagyobb figyelmet fordítanak a megelőzésre, a nevelőmunkára. ehhez erősítést is kaptak mindhárom balaton parti megyében. veszprémben például a rendőr tiszthelyettes képző iskola hallgatói, valamint csongrád, szabolcs és komárom megyei rendőrtisztek is részt vesznek az ifjúságvédelmi munkában. /folyt. köv./

bév/Lad/tóa/mné st/mz
00.10 080886 1230

--

sb0003 4 160 mtib1002

ifjúságvédelmi tapasztalatok a balatonnál /2. rész/

változatlanul sok az olyan fiatal, aki úgy gondolja, hogy majd csak lesz valahogy, és mindenfajta felszerelés nélkül, szinte üres zsebbel indul el a tópartra. a keszthelyi rendőrkapitányság munkatársai a legutóbbi ellenőrzés során például tucattjával szedték össze a nádasokban takaró és minden más szükséges alkalmatosság nélkül éjszakázó fiatalokat. legtöbbjüknek még igazolvány sem volt, s akadtak közöttük 10-12 éves gyerekek is. a rendőrség gondoskodott arról, hogy előzetes értesítés után visszakerüljenek szüleikhez, akiknek sok esetben fogalmuk sem volt arról, hogy gyermekük hol tartózkodik. szomorú tapasztalat, hogy vannak olyan szülők, akik nem hajlandók gyermekükért a helyszínre utazni. a somogy megyei partszakasz cselemlengő gyerekei közül ezért tízen például a köröshegyi gyermekmegőrzőbe kerültek. még a rendőrök is meglepődtek az olyan eseteken, amikor a pénz nélkül kóborló ifjú emberkék zsebéből előkerült a levél, melyben a szülők közül a rendőrséggel: ők engedélyezték, hogy a gyermekük a balatonnál nyaraljon.

az idén a szülők is gyakrabban kapnak levelet a rendőrségtől. a veszprém megyei rendőrkapitányság bevezette, hogy olyan esetekben, amikor a munkahellyel rendelkező, vagy tanuló fiatal még nem követett el bűncselekményt vagy szabálysértést, csupán kifogásolhatóan viselkedett, például részegen hangoskodott valamelyik vendéglátóhelyen, levélben értesíti a szülőket. eddig mintegy 50 ilyen levelet adtak postára. természetesen más intézkedéseket is tesznek. jónéhány esetben megbírságotlák a díszkock üzletvezetőit, akik a gyors haszonszerzéstől ösztönözve olykor még gyermekeket is kiszolgáltak alkohollal. amikor viszont az üzletvezető betartja az előírásokat, sajnos majdnem mindig akad vállalkozó felnőtt vendég, aki kikéri az italt a fiatalokruaknak. az ellenőrzések nyomán emiatt több szabálysértési eljárást indítottak. /folyt. köv./

bév/Lad/tóa/mné st/mz
00.11 080886 1963

--

sb0004 4 160 mtib1003

ifjúságvédelmi tapasztalatok a balatonnál /3. rész/

ugyanakkor a tópart a nyári szezonban kétségkívül vonzza a fiatalok bűnözőket is. síófokon például egy budapesti telefonfeltörő társaság öt tagját vették őrizetbe. a leggyakoribb bűncselekmény a strandokon elkövetett lopás és a gépkocsifeltörés. új jelenség a strandfelszerelések eltulajdonítása. többhelyütt szőrfőket kötöttek el az éjszaka leple alatt a csónakkal érkező tolvajok. a súlyos bűncselekmények sértettjei olykor saját felelőtlenségük áldozatai is. két esetben követtek el nemi erőszakot éjszaka ismerkedő, illetve autót stoppoló fiatal lány sérelmére.

a rendőrség tapasztalatai szerint az összkép nem rosszabbodott, sőt vannak pozitív változások is. korábban néhány zenekar koncertje csoportosan vonzotta a renitenskedő fiatalokat, sőt a bűnözőket. egy-egy ilyen rendezvény alkalmával egész települések rendje borult fel. az idén ezek a koncertek kulturáltabban zajlanak le, a hallgatóság között alig akad rendbontó. az utóbbiak azért nem tűntek el teljesen, egy részük most inkább a sportrendezvényeken próbál randalizolni. /mti/

bév/Lad/tóa/mné st/mz ie
00.11 080886 1143

--

sb0005 4 150 mtib1004

az építőanyagkereskedelem ellenőrzésének tapasztalatai /1. rész/

1986. augusztus 8. - a kereskedelmi felügyelőségek a kermi és az építésügyi minőségellenőrző intézet munkatársaival közösen a közelmúltban tíz megye 196 tűzép-telepén és üzletében ellenőrizték az építőanyagkinálatot, a forgalmazás körülményeit, az ár és a minőség összhangját.

a vizsgálat megállapította, hogy az építőanyagkereskedelem kínálata a korábbiakhoz képest javult, a mennyiség elegendő, bár választékhiányok bizonyos termékeknél - például cserépnél, csempénél - változatlanul adódnak. hagyományos falazóanyagokból a telepeken ki tudják elégíteni az igényeket, az új hőtechnikai előírásoknak megfelelő gázbeton falazóanyagokat azonban többhelyütt csak 1-2 hónapos várakozási idő után szállítják. a tetőfedő anyagok közül az osztrák licenc alapján készülő bramac cserépből van elegendő, a vásárlók azonban inkább az olcsóbb hazai termékeket keresik, s ezekből kevesebb van a szükségesnél. a hullám- és tetőfedő palák kínálata megfelelő lenne, ám ezeket az építkezők nem szívesen vásárolják, mert minőségük nem megfelelő. az ajtó- és ablakkeretek kínálatának vizsgálatánál az ellenőrök a falazóanyagokhoz hasonló problémákat tapasztaltak: a telepeken nagyok a készletek a korszerűtlen termékekből, viszont a hőtechnikai előírásoknak megfelelő nyílászáró szerkezetek nem állnak rendelkezésre kellő méretválasztékban és mennyiségben.

a vizsgálati jegyzőkönyv megállapítja, hogy az építőanyagok minősége változatlanul sok kifogásra ad okot. a falazóanyagok többségénél például a valóságos minőség nem felel meg a gyártó minőségtanúsításának, s nem megfelelő az osztálybasorolás sem. különösen sok a gond a tetőfedő anyagok közül a nyergesujfalui eternitgyár által gyártott palával: a tapasztalatok szerint a telepeken tárolt áru 50-70 százaléka repedezett, a vevők maguk válogatják ki az ép darabokat, s a termék minősége rendszeresen nem felel meg a tanúsított minőségi osztály követelményeinek. a belkereskedelmi minisztérium iparcikk kereskedelmi főosztálya már a vizsgálat idején felhívta az építésügyi és városfejlesztési minisztérium illetékeseinek figyelmét a tetőfedő palával kapcsolatos problémákra.

a forgalomban lévő ajtó- és ablakkeretek többsége nem felel meg az új hőtechnikai előírásoknak. /folyt. köv./
mg/ka cl
00.12 080886 2325

sb0006 4 150 mtib1005

az építőanyagkereskedelem ellenőrzésének tapasztalatai /2. rész/

a minőségtanúsítás és a használati kezelési utmutató hiánya, valamint a szabványtól eltérő tartalmu okmányok miatt, ezek pótlásáig, 24 millió forint értékű ajtó és ablak forgalmazását tiltották meg.

az ellenőrzések tapasztalatai alapján az okf javasolja, hogy a belkereskedelmi minisztérium iparcikk kereskedelmi főosztálya kezdeményezze az iparnál a minőségellenőrzés szigorítását, szükség szerint a hatósági ellenőrzések fokozását; a szabvány előírásainak megfelelő minőségtanúsítás alkalmazását, továbbá a hazai cementgyárakban a töltési idő feltüntetését, ugyanolyan javasolják a kekeskedelmi minőségvédelmi munkával kapcsolatos szabályozás felülvizsgálását. /mti/
mg/ka sl cl ie
00.13 080886 0833

sb0007 4 130 mtib1006

a nemzetközi rákkongresszus előkészületei

1986. augusztus 8. - a nemzetközi rákellenes unió xiv. kongresszusa - amelyet, mint ismeretes, budapesti rendeznek meg augusztus 21. és 27. között - 79 országból több mint nyolcezer résztvevőt várnak.

rubányi ágnes, a motesz kongresszusi iroda vezetője az mti munkatársának elmondta: az idén tizennyolc nemzetközi orvostudományi konferenciát szerveztek hazánkban, ezek közül a legkiemelkedőbb, méretei miatt a legtöbb előkészítő munkát igénylő a daganatos betegségekkel foglalkozó tanácskozás lesz. a kongresszusra 31 európai és 48 tengerentúli ország neves szakemberei érkeznek. az eddigi jelentkezési adatok szerint a legtöbb tudóst az amerikai egyesült államokból és japánból várják, s a szocialista országokból 960 szakember érkezik. a magyar rákkutatást hatszáz orvos képviseli majd.

a kongresszus megnyitója a budapesti sportcsarnokban lesz, a plenáris üléseknek, szimposiumoknak, kerekasztal konferenciáknak, szekcióüléseknek a hungexpo vásárváros ad otthont. az egyhetes tanácskozáson több mint négyezer előadás hangzik el, lesz olyan nap, amikor egyszerre 46 szekcióban vitatják meg a daganatos betegségek gyógyításának időszerű kérdéseit. délutánonként negyven helyen mutatnak be szemléltető ábrákat a kutatók.

a tudományos programot kiállítás egészíti ki; kétféle négyzetméteren több tucat cég vonultatja fel orvosi műszereit, gyógyszereit.

a kongresszus résztvevőit a főváros valamennyi szállodájában, egyéb szálláshelyeken, és diákokthozonokban helyezik el. a tanácskozás színterére belépésre jogosító névjegykártyájukkal ingyenesen utazhatnak valamennyi fővárosi tömegközlekedési eszközön. az órs vezér térről uicc feliratu külön autóbuszok szállítják a résztvevőket a vásárvároshoz. /mti/

lg/kj/mz ie
00.13 080886 1797

--

sb0008 4 130 mtib1007

kutató diákok köre

1986. augusztus 8. - a különböző tudományokban kimagasló képességű tanulók számára megszervezi a kutató diákok körét a magyar tudományos akadémia és a kisz központi bizottsága a területi akadémiai bizottságok közreműködésével. a kutató diákok körének az a célja, hogy a tehetséges és az átlagnál magasabb felkészültségű diákok érdeklődését felkeltse a mélyebb ismeretszerzésre, a kutatásra, s megismertesse a tudományos vizsgálódás módszereivel.

a körök központjait budapesten kívül debrecenben, miskolcon, pécsen, szegeden és veszprémben alakítják ki, de más, megfelelő feltételekkel rendelkező városokban is indulhatnak csoportok. a tanulók a területi diákkörök által meghirdetett, illetve egyéni érdeklődés alapján választott témákra jelentkezhetnek. a felvételnél szakmai beszélgetés alapján döntenek, amelybe bevonják a csoport vezetőjét, egy középiskolai tanárt és egy kdk-tagot. a körök vezetői kutatók, tanárok, akik a diákok munkáját folyamatosan segítik majd konzultációkkal, gyakorlatok és más foglalkozások vezetésével.

a tanév végén a diákkörök záróülésén értékelik a kutatómunkát, az eredményeket, az elkészült dolgozatokat. a legsikerültebb tanulmányokat gyűjteményes kiadványban jelentetik meg.

az érdeklődők 1986. október 1-jéig küldhetik be jelentkezésüket az alábbi címre: kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanács titkársága, kdk, 1388 budapest pf. 72. /mti/

na/ka fr cl ie
00.14 080886 1454

--

sb0009 4 160 mtib1008

befejezés előtt a Liszt Ferenc emlékmúzeum

1986. augusztus 8. - befejeződött Liszt Ferenc egykori, a volt zeneakadémia épületében levő lakásának műemléki rekonstrukciója, valamint eredeti butorainak és emléktárgyainak restaurálása. augusztus végén kezdik átszállítani az értékes darabokat, a kottákat, a könyveket, a képzőművészeti alkotásokat és berendezési tárgyakat a zeneakadémiai emlékszobából a vörösmarty utca 35. szám alatti házba, ahol szeptember 20-án nyitja meg kapuit a Liszt Ferenc emlékmúzeum és kutató központ.

az első Liszt-emlékszobát a zeneművészeti főiskola fél évszázados jubileumára, 1925-ben rendezték be a zeneakadémián. a különböző múzeumoktól és a magánszemélyektől kapott relikviákkal fokozatosan bővülő anyagot a felszabadulás után 1959-től látható ismét a közönség a Liszt Ferenc téri épületben. ezek kapnak helyet az új múzeumban: köztük a zeneköltő zongorái, íróasztala, szalonjának ülgarnitúrája, imázsamolya, utazótáskája, írókészlete és a szobákat egykor díszítő számos textiliák, amelyeket az iparművészeti és a néprajzi múzeum restaurátorai frissítettek és újítottak fel.

az új intézmény nemcsak méltó környezetet teremt az emlékeknek, hanem arra is lehetőséget ad, hogy más gyűjteményektől, így a magyar nemzeti múzeumtól, a képzőművészeti és az iparművészeti múzeumtól kölcsönkapott, a Liszt életét és munkásságát felidéző műtárgyakat is bemutathassák ott.

a vörösmarty utcai épület előtérből és három lakóhelyiségből álló első emeleti lakását a korabeli képek és leírások alapján állítják helyre. két szobáját - a háló-dolgozót és a szalont - a megmaradt butorokkal, hangszerekkel, valamint korabeli képzőművészeti alkotásokkal és díszítőekkel enteriőrszerűen rendezik be, az ebédlőben pedig tárlók lesznek az időszak kiállítások számára. a lakáshoz kapcsolódó kamarateremben - csakúgy mint Liszt idejében - hangversenyeket is rendezhetnek. az épület földszintjén zenetörténeti kutatókönyvtár, a második emeleten a Liszt Ferenc társaság és a magyar kodály társaság irodái lesznek, s helyet kap egy fonotéka is. /mti/

kp/ka fr cl ie
00.15 080886 2103

--

sb0010 4 150 mtib1009

uj habselyemgyári kikészítő üzem

1986. augusztus 8. - a habselyem kötöttárugyár 125 millió forint nitelt vett fel új kikészítő gyárának befejezéséhez, illetőleg a gépi berendezések megvásárlásához. az összesen 200 millió forintos berunázás azért vált szükségessé, mert a vállalat jelenlegi üzemrészében már nem képes megfelelő mennyiségben és minőségben testeni, szárítani, rögzíteni az általa kötött, hurkolt kelmét.

hiányzó kapacitásának pótlására jelenleg a budapesti harisnyagyárral működik együtt; ott adják meg a végleges formáját a kötöttárugyár termékei kétharmadának. ez a megoldás azonban nem zavartalan, mert a harisnyagyárban gyakran késve kerülnek sorra a végek, így a kötöttárugyár nehezen tud eleget tenni a megrendeléseknek. a helyzet enyhítésére kazincbarcán létesítenek mintegy 2 ezer négyzetméteres új kikészítő üzemcsarnokot. itt két festőgépet, hőrögzítő berendezést, számítógépvezérlésű ugynevezett testékkonyhát állítanak üzembe. a berendezések szerelését rövidesen elkezdik, és ez év végéig befejezik a próbauzemelést is. jövőre már 700 tonna kelmét festenek, szárítanak a korábbiaknál jobb minőségben. továbbra is üzemben tartják a gyár pesterzsébeti, régi kikészítő üzemét és szükség van a budapesti harisnyagyár közreműködésére is, de erre a két részlegre a jövőben sokkal kisebb teher hárul.

az új üzemcsarnokba modern berendezéseket, nszk, olasz, svájci környezetkímélő gépeket vásároltak. ez azért jelentős, mert a textiliparban éppen a kikészítő részlegben használatos vegyszerek károsítják a legjobban a környezetet, tehát a védekezés itt a legfontosabb. a modern gépeken nemcsak a jelenleginél jobb minőségű, hanem azonos alapanyagból többféle divatos anyagot képesek előállítani, és így értékesebb textiliából varrhatnak kelendő runázati terméket.

a vállalat azt tervezi, hogy kikészítő üzemét a vii. ötéves terv során tovább bővíti. /mti/
öz/il/li/sl/mz ie
00.15 080886 1928

-.-

sb0011 4 150 mtib1010

kisszámítógépekkel javították a termelés irányítását

1986. augusztus 8. - az egyesült villamosgépgyár gyáraiban, illetve nagyobb főosztályain személyi számítógépek is segítik a vezetőket a gyors és megalapozott döntések meghozatalában. a vállalatnál már régóta működik egy központi számítógép, aminek a kapacitása azonban az utóbbi időben már kevésnek bizonyult. ezért a vállalat eddig csaknem 3 millió forintért vásárolt kisebb-nagyobb teljesítményű személyi számítógépeket, s ma már több mint 20 ilyen kisberendezés könnyíti meg az évig vezetőinek és dolgozóinak munkáját.

kisszámítógépeket alkalmaznak egyebek között a gyártás- és gyártmányfejlesztéssel kapcsolatos döntések előkészítéséhez és a termelés programozásához. javította a vállalat üzleti lehetőségeit, hogy a kisgépek segítségével rugalmasabban szervezik a termelést, szükség esetén akár egyik napról a másikra változtathatnak a programon. a kisszámítógépeken nyilvántartják a gyártásban lévő termékek készültségi fokát is, így állandóan pontos és megbízható információval szolgálhatnak vásárlóiknak a megrendelt villamosgépek gyártásának előrehaladásáról, kiszállításuk időpontjáról, netán a közbe jött akadályokról. a naprakész információ különösen külföldi kapcsolataik szélesítéséhez fontos, mert a külföldi vevők pontos és korrekt tájékoztatása csaknem a termékek jó minőségével egyenértékű. márpedig az évig-et jelentős érdekeltségek kötik több nyugat-európai céghez, amelyekkel így üzleti lehetőségeik is javultak. /mti/
be sl cl ie
00.16 080886 1525

-.-

sb0012 4 150 mtib1011

vizfüggöny a vegyiművekben

1986. augusztus 8. - fokozott figyelmet és fegyelmet követel a kánikulai hőség a vegyiparban a dolgozóktól, mert a melegen megnő a vegyianyagok párolgása, a perzselő napon nagyobb a gyulladásveszély. a budapesti vegyiművekben is mindent megtesznek a balesetek elkerülésére; a veszélyes vegyianyagok tárolóit vízfüggönnyel hűtik, s a gyárudvaron levő, feldolgozásra váró anyagokat is ponyvával, hűtő vízpermettel védik a tűző naptól. az enyvgyártás bizonyos műveleteit csak éjszaka végzik és csökkentett kapacitással dolgozik

a vállalat elektrolízis üzeme is, így veszik elejét annak, hogy túlmelegedjenek az elektrolízis folyamatához több tízezer amper erősségű egyenáramot biztosító rendszerek. az itt előállított lúgok és klórból már korábban annyit tartalékoztak, hogy az átmenetileg kisebb termelés ellenére folyamatosan ki tudják elégíteni az igényeket. /mti/
be sl cl ie

00.17 080886 0923

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

beethoven-est martonvásáron

1986. augusztus 8. - augusztus 9-én este 7 órai kezdettel tartja a magyar állami hangversenyzenekar következő beethoven hangversenyét martonvásáron, az mta mezőgazdasági kutatóintézetének parkjában. a közönség a harmadik leonora-nyitányt, a karfantáziát /c-moll op. 80./, és a nyolcadik szimfóniát hallhatja. a műsorban közreműködik a magyar állami énekkar - karigazgató: pászti miklós - és szelecsényi norbert zongorán. vezényel: kovács jános. /mti/
sas/az/gw ie

00.17 080886 0506

-.-

sb0014 4 170 mtib1014

halászsas a dinnyési tavaknál

1986. augusztus 8. - ritka ragadozómadár, halászsas tűnt fel fejér megyében, a dinnyési halastavak környékén. az egerészölyvnél nagyobb, karcsubb madár 30-50 méter magasból csap le zsákmányára. költési területe lappföldtől kamasatkáig, tunéziától dél-kináig terjed, tavaszi-őszi vonulásakor érinti hazánkat, s szívesen tartózkodik itt, ha halban gazdag vizekre talál. az idén - téli szállására igyekezve - a szokásosnál korábban érkezett meg, és akár október végéig is elidőzhet itt, röptével gyönyörködtetve a vizivilág szemlélőit. /mti/
sas/az/gw ie

00.18 080886 0597

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

Lassabban nőnek a fák, színesedik az erdő

1986. augusztus 8. - az erdészek sokéves megfigyelése szerint az idén a szokásosnál is korábban állt meg a fák növekedése zalában. ennek okát abban látják, hogy kevés volt a csapadék és igen meleg volt az idő mostanában ebben, az egyébként csapadékos ország részben is.

a szárazság miatt a fák növekedése is elmaradt a szokásostól, magasságában és tömegében is kisebb volt az erdők faállományának a gyarapodása. rendkívül korán, augusztus első napjaiban elkezdődött a lomboszat színeződése: a juharfák levele pirosra váltott, sárga és pirosuló színben pompáznak a tölgyesernjék is. /mti/
tóa/kné/az/gw ie

00.18 080886 0663

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

augusztus 15-én nyit a xi. miskolci ipari kiállítás és vásár

1986. augusztus 8. - a miskolci népkertben s a városi sportcsarnokban és környékén augusztus 15 és 24-e között rendezik meg a miskolci ipari kiállítást és vásárt, amely több mint száz esztendő óta tekint vissza. az első ilyen jellegű kiállítást ugyanis 1871 májusában rendezték; a felszabadulás óta ez a tizenegyedik vásár, amint ezt az elnevezésében lévő sorszám is jelzi. borsod, heves és nógrád megye - tehát észak-magyarország - iparán kívül most már harmadszor mutatkoznak be szabolcs-szatmár, najdu-bihar megye vállalatái és több budapesti, valamint az ország más területén működő ipari üzem, szövetkezet.

a vásárra eddig 110 cég és számos kisiparos jelentkezett műszeripari, elektrotechnikai és nehézipari termékekkel, műanyagokkal, fémtömegcikkkel, papiripari termékekkel, üveg, porcelán és kerámia árukkal, élelmiszerekkel, ruhákkal. bemutatkozik a térség kézmű- és háziipara, bőr, szőrme- és cipőipara. a kiállításokat összesen 3500 négyzetméternyi, jelentős részben fedett területen keresheti fel a látogatóközönség; a vendéglátás céljaira további 1000 négyzetméternyi terület szolgál.

az idei vásár első ízben kapcsolódik a miskolci nyár szeptember 15-ig tartó gazdag kulturális rendezvénysorozatához. /mti/

tre/tné az/gw ie
07.41 080886 1329

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

szakmunkásképző iskola a hűtőgépgyárban

1986. augusztus 8. - a jászberényi hűtőgépgyár szeptembertől a város más vállalatainak, szövetkezetének is képez - költséghozzájárulás ellenében - jól kvalifikált szakmunkásokat: esztergályosokat, marósokat, géplakatosokat, hegesztőket, központifűtés-szerelőket.

H

a hűtőgépgyár az ország egyik legmodernebb gépipari üzeme, s a gyár szakmunkásképző iskolájában a fiatalok megismerkedhetnek a magas szintű technikával és korszerű, termelékeny alkalmazásával. a jól felszerelt tanműhelyben számos szemléltetőeszköz, s az űztől egy videoberendezés könnyíti meg számukra a szakma fontélyainak minél jobb megismerését. számolva a gyorsütemű műszaki haladással, megkezdik az automatika, ezen belül a pneumatika és a hidraulika tanterv szerinti oktatását. /mti/

end/fné/az/gw ie
07.42 080886 0832

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

bajai rekonstrukció - több hus

1986. augusztus 8. - százmillió forintos költséggel korszerűsíti szarvasmarhatelepeit a bajai mezőgazdasági kombinát. a rekonstrukció eredményeként mintegy 45 százalékkal növelhetik majd az állományt, s ezen belül 30 százalékkal több tejelő marhát tarthatnak a tervidőszak végére. javulnak a dolgozók munkakörülményei, a technika segíti a tenyésztői és a termelési feladatokat. számítógép irányítja majd a takarmányozást, a fejést, a tejkezelést és az árumozgatást.

felújítja, gépesíti a gazdaság sertéstelepét is, ahonnan évi 60 ezer hizósertés kerül ki. a fejlesztéssel bővítik majd a telep tenyészállat-előállítását, hustermelését, és nagyobb lehetőséget teremtenek a nagyüzemi és a háztáji sertéshizlalás összehangolására.

a terv szerint 1990-ben befejeződik a beruházás; ekkor az ideinél egymillió tonnával több húst és 2,2 millió literrel több tejet ad a kombinát. /mti/

lász/bné az/gw ie
07.43 080886 0951

H

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

paradicsom-és Leecsószezon szegeden

1986. augusztus 8. - a szegedi konzervgyárban megkezdődött a legnagyobb szabású befőzési idény, a paradicsom feldolgozása. a következő hetekben 2.400 vagonnyi terméskből készítenek sűrítményt és Leecsót. a nyersanyag zöme a ruzsai, a bordányi és a mórhalmi homoki partnergazdaságokból érkezik félig feldolgozva - vagyis lé formában, tartálykocsikban - a gyárba. újdonság a tubusba töltött sűrített paradicsom, ebből 50 vagonnyit készítenek, jelentős részben nyugat-európai megrendelőknek.

a hazai fogyasztók izlésének megfelelő Leecsóból a tervek szerint mintegy félezer vagonnyit gyártanak. /mti/

dob/f/az/gw ie
07.44 080886 0666

--

sb0020 4 150 mtib1020

aratják a majorannát

1986. augusztus 8. - aratnak a gyógynövénytermelő bács-kiskun megyei háztáji gazdaságokban, ahol az idén is tízféle fűszer- és drognövény előállításával foglalkoznak. ezek közül a legrégebbi a majoranna, amit kalocsa és baja környékén termesztnek. a háztáji gazdaságokban 300-400 négyszögölös parcellákon gyűjtik az illatos lombot, amely további feldolgozásra a herbária bajai telepére kerül.

az idén a szárazság miatt vékony a rend a majoranna-parcellákon, s a csapadékhiány miatt másodaratással sem számolhatnak a termelők. a táj másik híressége a bazsalikom. most gyűjtik be a római kamillát és a levendulát is, ezekből illóanyagot nyernek a kozmetikai ipar számára. /mti/

lász/bné/az/gw ie
07.45 080886 0738

--

sb0021 4 160 mtib1021

műemlékvédelem pásztón - helyreállítják a ciszterci kolostort

1986. augusztus 8. - a városépítés teendői mellett különös gondot fordítanak a nógrád megyei pásztón a műemlékek védelmére, a fiatal város magját alkotó műemléki övezet házainak felújítására. az országos műemléki felügyelőséggel és a helyi egyházközséggel kialakított tervszerű és tartós együttműködésnek olyan eredményei vannak, mint a feltárt és helyreállított oskolamester ház, vagy az újabban látogatható hatszög alapú, xiii. századi kápolna. a történelmi városmag megőrzését szolgáló munka a ciszterci kolostor helyreállításával folytatódik. a jelentős vállalkozást a városi tanács anyagi ereje mellett segíti az országos műemléki felügyelőség, a mátra-bükk-i intéző bizottság, s kapnak pénzt a munkálatokhoz a nógrád megyei tanács idegenforgalmi alapjából is.

a rekonstrukció befejezése után lehetőség nyílik az épület méltó nasznosítására. a csuhány baráti kör kezdeményezésére itt helyezik el azt a képzőművészeti gyűjteményt, melynek alapjait csuhány kálmán vetette meg, itt kap helyet a művész állandó emlékkiállítás, továbbá a helytörténeti gyűjtemény, s lehetőség nyílik egy természettudományi múzeum kialakítására is. a nagyszabású munka első lépcsőjeként elkezdődött a tetőszerkezet rekonstrukciója, folynak a különböző feltárási és épületszerkezeti munkák; ezek elvégzésével az országos műemléki felügyelőség egri építésvezetőségét bízták meg.

/mti/
kel/má/az/gw ie
07.48 080886 1461

--

sb0022 4 150 mtib1022

élénkülő forgalom a határátkelőhelyeken

1986. augusztus 8. - péntekre virradóra és a reggeli órákban megerősödött a forgalom a magyar-osztrák és a magyar-csehszlovák határátkelőhelyeken. különösen sok kocsit fogadtak hegyeshalomnál, sopronnál, rajkánál és parassapusztánál. a forma-1 autóversenyre érkező külföldiek közül sokan a határhoz közeli parkolóhelyeken töltötték az éjszakát, s a reggeli órákban indultak utnak a főváros felé. kora délelőtt a szokásos várakozási időnél sehol nem kellett hosszabb ideig állniuk a gépkocsiknak a határátkelőhelyeken.

h

megélénkült a forma-1 autópálya környéke is, lassan telni kezdtek a kijelölt kempinghelyek, de jónéhányan a pályához közel eső részeken vagy az autóparkolóknál igyekeztek sátrat verni, lakókocsijaikat elhelyezni. őket átírányították a kijelölt kempinghelyekre. /mti/

sz/ka bam
08.40 080886 0858

--

sb0023 4 180 mtib1023

megindult a villamosforgalom a margit-hidon

1986. augusztus 8. - befejeződött a villamosvágányok felújítása a margit-hidon, így pénteken reggel üzemkezdet óta ismét a mórincz zsigmond körtér és a moszkva tér között közlekednek a 4-es és a 6-os villamosok.

a munkálatokat - amelyek július 5-én kezdődtek - a Lánchíd jövőre tervezett felújításának előkészítéseként végezték; a margit-hid lesz az egyik terelőútvonal a szomszédos hid lezárásakor. /mti/

sa/ka/kj ka bam
09.03 080886 0487

--

sb0024 4 160 mtib1024

kisegítő iskolások tárlata

1986. augusztus 8. - debrecenben, a tanítóképző főiskolán pénteken megnyitották a kisegítő iskolába járó gyerekek országos kiállítását. a kisiskolások által készített batikok, grafikák, filcmunkák szemléltetően bizonyítják, hogy a kisegítő iskolások körében jól fejleszthető a manipulációs készség, amely összekapcsolható az esztétikai neveléssel és a hagyományápolással.

a kisegítő iskolások országos tárlata augusztus 15-ig tekinthető meg debrecenben. /mti/

szü/éva,ká ka bam
10.34 080886 0527

lr

--

sb0025 4 180 mtib1025 /közönségszolgálat/

a Lottó nyerőszámai

1986. augusztus 8. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a balatonfüreden megtartott 32. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

ka bam 15, 43, 48, 69, 76. /mti/
10.35 080886 0267

--

sb0026 4 150 mtib1026

illatos szeder a hűtőházban

1986. augusztus 8. - a zala megyei novai termelészövetkezetben a nét végén megkezdődött az egyik legizletesebb bogyós gyümölcs, a feketeszeder szedése. a közismert erdei szeder nemesített változata magas ,,c,, vitamin tartalma miatt rendkívül keresett gyümölcs a skandináv országokban. a novai termelészövetkezetben öt hektáros ültetvényen termesztik. az idén harminc tonna extra minőségű bogyót adnak át a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárának, ahonnan mélyhűtve szállítják észak-európába. a cseresznyeszem nagyságú feketeszeder minden mennyiségben eladható. /mti/

tóa/kné,ká ka bam
10.39 080886 0629

lr

--

sb0027 4 160 mtib1027

zala-menti napok

1986. augusztus 8. - pénteken megkezdődött a zala-menti napok rendezvénysorozata zalalövőn, a zalaegerszegtől 25 kilométerre fekvő községben vasárnap estig tart a változatos program, amelynek bevezetőjeként zalai vállalatok termékeiből nyitottak kiállítást, ezután a prognózis együttes koncertjére került sor, majd a helyi és környékbéli amatőr színjátszók bemutatójának tapsolhatott a közönség.

Szombaton kétnapos ipar- és népművészeti kirakodó vásár kezdődik. Látnivalót kínál a lovas- és kutyaparádé, valamint a repülőmodellezők és sárkányrepülők bemutatója is, a bp. honvéd és a zalalövői öregfiúk labdarugó mérkőzésén hajdani kedvencek egész sorának szurkolhatnak a sportkedvelők, a zenebarátoknak emlékezetes élményt ígér gergely ferenc orgonaművész esti koncertje.

a vasárnapi kínálatban, egyebek mellett, játszóház, karate-, illetve divatbemutató, kozmetikai tanácsadás, pol-beat koncert, valamint diszkó szerepel. /mti/

tas/kné,ká ka bam
10.41 080886 0992

--

sb0028 4 130 mtib1028

elhunyt hajdu vilmos

1986. augusztus 8. - hajdu vilmos, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki a pártnak 1936-tól volt a tagja, életének 77. évében elhunyt. búcsúztatása augusztus 19-én, kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp v. kerületi bizottsága
délker

/mti/ il/kj ka bam
11.08 080886 0367

lr

--

sb0029 4 130 mtib1029

elhunyt régi gáborné

1986. augusztus 8. - régi gáborné, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki a pártnak 1922-től volt tagja, 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása augusztus 12-én, kedden 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/ sa/fr/kj ka bam
11.33 080886 0366

--

sb0030 4 130 mtib1030

halálos balesetek

1986. augusztus 8. - magyarsarlós külterületén egy személygépkocsi elütötte gondos jános 52 éves foglalkozás nélküli, pécsi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépett.

miskolc belterületén egy személygépkocsi elütötte az uttesten áthaladó rákóczi zsuzsanna 6 éves helybéli lakos kisgyermekét, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kislány álló járművek közül, a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé szaladt.

vác belterületén mizser lajos 54 éves műszerész, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával felborult és a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

ka/kj ka bam
11.58 080886 0782

lr

--

sb0031 4 160 mtib1031

nemzetközi dzsessz-tábor

1986. augusztus 8. - pénteken bezárult tatabányán a nemzetközi dzsessz-tábor, amely a hazai és külföldi dzsessz-intézetek oktatóinak és hallgatóinak jelentett jó alkalmat a továbbképzésre, a tapasztalatcserére. tizenkét országból 120 muzsikussal, illetve muzsikussjelölttel vett részt a tábor munkájában. a műhelygyakorlatokat, a módszertani bemutatókat és a speciális elméleti studiumokat nyilvános koncertek követték. a mesterkurzusokat neves muzsikuss-tanárok vezették.

a találkozón összegyűjtött tapasztalatokat hasznosítani kívánják a hazai oktatási módszerek korszerűsítésében, kiterjesztésében is. a műfaj hazai elismerését jelenti, hogy a dzsessz-oktatást folyamatosan bevezetik az alsófokú állami zeneiskolákban. /mti/

ráb/wné, ká ka bam
12.06 080886 0784

--

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. augusztus 8. - az országos meteorológiai intézet jelenti: záporok, zivatarok.

hidegfront érte el péntek reggel az alpok középső és keleti vidékét. mozgása ezen a tájon lelassult és az alpok felett egyre terebélyesedő felhőtömb képződött, amely lassanként a kárpát-medence felé halad és várhatóan meghatározza majd a szombati időjárást. ugyanakkor a kárpát-medencén belül egyre inkább kedveznek a feltételek a helyi záporok, zivatarok létrejöttének. e két körülmény együttes hatására a következő 36 órában többfelé lesz csapadék Magyarországon.

csütörtökön egész nap derül idő volt országunkban, eső sehol sem hullott. általában 10-13 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 27 és 33 fok között volt. péntekre virradóra 14-22 fokig hűl le a levegő. délelőtt tulnyomóan derült idő volt, az északi hegyvidéken azonban megnövekedett a gomolyfelhőzet és ott egy-két helyen zápor, zivatar is előfordult. a hőmérséklet 11 órakor 24-29 fok között volt.

lr

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 24 fok.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 25.11 fok volt, a sokéves átlagnál 3.1 fokkal magasabb. pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 hpa, változatlan.

várható időjárás szombat estig:

pénteken kora délutántól erősen megnövekszik a felhőzet és sokfelé lesznek záporok, zivatarok. szombaton csak lassan csökken a felhőzet, fülledt idő lesz, záporok, zivatarok még előfordulnak. a gyenge, változó irányú szél zivatarok idején megerősödik, szombaton egyre több helyen északnyugatra fordul és kissé megélénkül. a hőmérséklet hajnalban 15 és 20 fok, délután 25 és 30 fok között lesz; az alacsonyabb értékek a napközben tartósan felhős helyeken várhatók.

előrejelzés budapest területére szombat reggelig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, záporok, zivatarok lesznek, a gyenge szél csak a zivatarok idején erősödik meg. késő este 22 fok, hajnalban 18 fok körül lesz a hőmérséklet. /folyt. köv./

kf/ka sl
13.20 080886 2208

--

sb0033 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál péntek estig:

a változó irányú, mérsékelt szél csak a helyi zivatarok idején fokozódik viharossá. a napos időt gomolyfelhők képződés, majd záporok, zivatarok követik. a hőmérséklet még késő este is 24-25 fok körül valószínű. a víz 24 fokos.

a duna vízállása budapestnél 200 cm, hőmérséklete 21.8 fok. /mti/

kf/ka sl
13.23 080886 0446

lr

--

sb0034 4 160 mtib1034

könyvtárávatás nagyigmádon

1986. augusztus 8. - új könyvtárat avattak pénteken a komárom megyei nagyigmádon. a réginél kétszer nagyobb, 4500 kötetes könyvtárban nemcsak a könyvek kölcsönzésére, hanem rendezvényekre is lehetőséget teremtettek; irodalmi csoportok, szakkörök tarthatnak összejöveteleket. az általános iskolásokat rendhagyó irodalmi órákra hívják a könyvtárba.

a nagyigmándi új könyvtár látja el olvasnivalóval kisigmánd, csém és csép községeket is. /mti/

ráb/wné, ká ka ie
14.01 080886 0510

--

sb0035 4 180 mtib1035

kotorékebek világbajnoksága

1986. augusztus 8. - nyolc ország százötven kotorékkutyájának részvételével pénteken megkezdődött komlón a kotorékebek idei világbajnoksága. a magyar ebtenyésztők országos egyesülete, a kutyatenyésztők nemzetközi szervezetének jóváhagyásával azért rendezte a versenyt a mecseki bányászvárosban, mert ott nemzetközi színvonalu pályát rendeztek be.

a három napon át tartó világversenyen az indulók fele külföldi: a magyarokon kívül csehszlovák, francia, jugoszláv, ndk-és nszk-beli, olasz, valamint osztrák tenyésztők hozták el legjobbnak tartott kotorékkutyáikat komlóra. a tacskók és a különféle terrierek egyéni és fajtánkénti csapatversenyét több kategóriában rendezik meg. a műkotorékpályán a rókavadászatban bizonyítanak, emellett megmérkőznek a vaddisznóhajtásban, bemutatják, hogy kell a vízből kizozni a vadász-zsákmányt. a kutyák engedelmisségét, tegyelmezetségét is értékeli a nemzetközi versenybizottság.

a kieséses rendszerű kutya-világversenyen a foxterrierek, welshterrier, jagdterrier és tacskók fajtánként küzdenek egy-egy világbajnoki címért. /mti/

kász/bné, ká ka ie
14.02 080886 1142

lr

--

sb0036 4 130 mtib1036

rablási kísérlet egy benzinkutnál

1986. augusztus 8. - a szolnok megyei rendőrfőkapitányság rablás kísérletének büntette miatt eljárást indított szatmári sándor 28 éves foglalkozás nélküli, jászberényi lakos ellen. a gyanúsított - rején nejlonharisnyával - jászberényben szerdán éjszaka egy pisztolynak látszó tárggyal megtámadta a helyi benzintöltő állomás kezelőjét és a pénz átadására szólította fel. a kizselező felkapott egy széket és támadójához vágta, aki ezek után a helyszínről elmenekült. a rendőrség a bejelentés után negyed órával elfogta szatmárít és előzetes letartóztatásba helyezte. ügyében folyik a vizsgálat. /mti/

ka/fr/il ie
14.08 080886 0658

--

sb0037 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. augusztus 8.

trabant limousin hycomat	budapest	616
trabant hycomat combi	budapest	194
trabant limousin	budapest	4524
	debrecen	3607
	győr	3468
trabant combi	budapest	313
	debrecen	127
	győr	35
wartburg standard	budapest	331
	debrecen	171
	győr	235
wartburg speciál	budapest	503
	debrecen	26
	győr	760
wartburg speciál tolótetős	budapest	5981
wartburg tourist	budapest	427
	győr	121
	debrecen	350
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8511
	győr	8497

lr

bel

- 24 -

1986.08.08.

skoda 120 l	budapest	21341
	debrecen	12099
	győr	15290
skoda 120 gls	budapest	1449
lada 1200	budapest	4934
	debrecen	29572
	győr	14396
lada 1300 s	budapest	16849
	debrecen	13297
	győr	5623
lada 1500	budapest	14753
	debrecen	10934
	győr	4835
lada combi	budapest	4767
	debrecen	4053
moszkvics	budapest	14363
polSKI fiat 126 p	budapest	28003
	győr	9570
tso /polSKI fiat/ 1500	-	5410
/folyt.köv./ kf/ka/sl ka ie		
14.09 080886 2015		

--

sb0038 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	42418
	debrecen	23980
	győr	273
dacia combi	budapest	227
	debrecen	183
	győr	222
zastava	budapest	13287
/mti/ kf/ka/sl ka ie		
14.11 080886 0391		

--

bel

- 25 -

1986.08.08.

sb0039 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. augusztus 8. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

eleinte erősen, majd változóan felhős idő várható záporokkal, zivatarokkal. a hőmérséklet szombaton kora délután 22-27 fok, vasárnap hajnalban 14-19 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős lesz az ég, több helyen zápor, zivatar lehet. a hőmérséklet szombaton kora délután 23-28 fok, vasárnap hajnalban 13-19 fok.

szovjetunió:

időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 24-29 fok, vasárnap hajnalban 14-19 fok.

románia:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 27-31 fok, vasárnap hajnalban 15-20 fok.

jugoszlávia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, elszórtan lehet zápor, zivatar. a hőmérséklet szombaton kora délután 26-30 fok, vasárnap hajnalban 16-21 fok. /mti/

kf/ka/sl ka ie
14.16 080886 1095

--

Sb0040 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. augusztus 8. - az európai nagyvárosok szombati várható maximális hőmérséklete:

párizs	25 fok,
london	21 fok,
oslo	18 fok,
stockholm	20 fok,
helsinki	23 fok,
berlin	26 fok,
varsó	26 fok,
leningrád	25 fok,
moszkva	28 fok,
kijev	30 fok,
prága	27 fok,
bécs	26 fok,
róma	33 fok,
madrid	35 fok,
belgrád	30 fok,
bukarest	32 fok,
szófia	30 fok,
athén	33 fok. /mti/

kf/sl ka ie
14.19 080886 0871

--

Sb0041 4 130 mtib1041

emberölés gyanúsítottját fogták el

1986. augusztus 8. - mint korábban a rendőrség hírül adta, szentesi lakásán holtan találták bödy mária 74 éves nyugdíjast. a csongrád megyei rendőrfőkapitányság eljárást indított ismeretlen tettes ellen, emberölés büntettének alapos gyanúja miatt. a nyomozás során elfogták és őrizetbe vették kókai barnabás 30 éves gépkocsivezetőt, szentesi lakost, aki az emberölésen kívül más súlyos bűncselekmények elkövetésével is gyanúsítható. ügyében a csongrád megyei rendőrfőkapitányság folytatja a vizsgálatot. /mti/

ka/fr/il ie
14.30 080886 0571

--

Sb0042 4 130 mtib1042

nagyobb figyelmet a vízpartokon!

1986. augusztus 8. - augusztus első hét napján 24-en vesztették életüket hazánkban strandolás, csónakozás közben; közülük az elmúlt hétvégén tizenegyen fulladtak vízbe. öt gyermek a 14. életévét sem tölthette be, hárman a felnőtt kor küszöbén váltak áldozattá. az esetek felénél fürdés közben, másik felénél vízbeesést követően, vagy csónakborulás miatt történt tragédia.

most ismét itt a hétvége, s minden bizonnyal sokan keresnek felüdülést a tavak, a folyók partjain. a vízrendészet ezért mindenkit arra kér, hogy tartsa meg a fürdés és a víziközlekedés szabályait, vegye figyelembe az egészségügyi tanácsokat. a vizek közelében a megdöglatlanság, a figyelmetlenség mindenki számára veszélyeket jelent, de különösen a gyermekekre kell a szokottnál is jobban ügyelni. /mti/
ka/-ri/il/fr/il ie
14.33 080886 0851

--

Sb0043 4 130 mtib1043

kitüntetés /dr. dósai istván/

1986. augusztus 8. - az elnöki tanács dr. dósai isvának, a római magyar akadémia igazgatójának kiemelkedő munkássága elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából az április negyedike érdemrendet adományozta. a kitüntetést vajda györgy művelődési miniszterhelyettes pénteken adta át. /mti/

sa/il/fr/il ie
14.35 080886 0349

--

bel

- 28 -

1986.08.08.

sb0044 4 130 mtib1044 /embargó: 18 óráig!/
üdvözlőtávirat /olaszország/

1986. augusztus 8. - Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte Bettino Craxi olasz miniszterelnököt abból az alkalomból, hogy ismét a kormány elnökévé nevezték ki. /mti/
il/fr/il ie
14.36 080886 0243

-.-

sb0045 4 130 mtib1045

veteránok a békéért

1986. augusztus 8. - hazaérkezett Moszkvából a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének delegációja, amely Ispánovits Márton főtitkár vezetésével augusztus 5-8. között a Szovjet fővárosban részt vett a szocialista országok veteránszervezeteinek soros tanácskozásán. A résztvevők megvitatták a nemzetközi békeév eddig eltelt időszakának tapasztalatait, és áttekintették az előttük álló további feladatokat. A delegációk egyetértettek abban, hogy aktív kezdeményezésekkel tovább kell erősíteni a veteránszervezetek közös fellépését a nukleáris háború megakadályozásáért, a leszerelésért és a béke megőrzéséért folytatott harcban. E célok elérésének érdekében nagy jelentőséget tulajdonítanak a volt ellenálló és hadviseltek 1986. decemberében, Bécsben tartandó második világtalálkozójának. /mti/
ka fr cl ie
14.43 080886 0848

-.-

bel

- 29 -

1986.08.08.

sb0046 4 130 mtib1047 /embargó: 18 óráig/
üdvözlő távirat /szingapur/

1986. augusztus 8. - Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte Vi Kim Vi köztársasági elnököt a szingapuri köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/
ka/fr/mz ie

14.53 080886 0227

-.-

sb0047 4 150 mtib1048

kitüntetés /polgár sándor/

1986. augusztus 8. - az elnöki tanács a szocialista Magyarországért kitüntetést adományozta Polgár Sándornak, a nemzetvédelmi állami gazdaság igazgatójának eredményes munkássága elismerésül, nyugdíjba vonulása alkalmából. A kitüntetést pénteken a gazdaság központjában Sikula György, az MSZMP Hajdu-Bihar megyei bizottságának első titkára adta át. /mti/
szü,ká/mz ie

14.55 080886 0409

-.-

sb0048 4 160 mtib1049

gadányi Jenő- emlékkiállítás Szentendrén

1986. augusztus 8. - Gadányi Jenő- emlékkiállítás nyílt pénteken a Szentendrei képtárban, a kiváló festőművész születésének 90. évfordulója alkalmából. Gadányi Jenő életművét 150 alkotása reprezentálja a tárlaton, amely szeptember 28-ig várja a látogatókat. /mti/
kru/ka st/mz ie

14.56 080886 0336

hr

-.-

sb0049 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

szülők vonata zánkára

1986. augusztus 8. - a mávinform közli, hogy augusztus 9-én, szombaton és 10-én, vasárnap a déli pályaudvarról zalaegerszegre 11 óra 55 perckor induló gyorsvonat kivételesen megáll a zánkai állomáson, mivel látogatási nap lesz az uttórvárosban, ugyancsak megállítják mindkét napon, körülbelül 13 óra 43 perckor, a zalaegerszegről budapestre tartó gyorsvonatot. /mti/
kf/gg/sl/mz ie

15.27 080886 0422

-.-

sb0050 4 150 mtib1051

a pest megyei tanács vb ülése - a cigánylakosság helyzete

1986. augusztus 8. - pest megyében emelkedik a cigánylakosok száma, ami részben a nagyobb születési arányszámra, részben - főként a budapesti agglomerációban - a fokozott betelepülésre vezethető vissza, a többi között ezt állapították meg a pest megyei tanács végrehajtóbizottságának pénteki ülésén. a cigánylakosság helyzetéről szóló beszámoló az élet- és munkakörülmények javulásáról, a társadalmi beilleszkedés folytatódásáról adott számot, ugyanakkor azt sem hallgatta el, hogy a munkahelyi és a lakóhelyi feszültségek és konfliktusok hatására csökkent a cigánylakosokkal kapcsolatos társadalmi tolerancia.

a megyében továbbra is jelentős erőfeszítéseket tesznek a cigányság társadalmi felemelkedése érdekében. a tanácsok az idén a tavalyinhoz hasonlóan több mint 12 millió forint rendkívüli segélyt nyújtanak a rászorulóknak. folytatódik a cigánytelepek felszámolása, a lakáshelyzet javítása, hat évvel ezelőtől még 77 cigánytelepet tartottak számon a megyében, s ezeken 915 család élt putrikban, emberhez méltatlan körülmények között. 1985-ig már a telepek feléről jobb körülmények közé költözhettek, s az idén is több család kerül kulturáltabb feltételek közé.

a tulnyomórészt nem megfelelő családi környezet miatt veszélyeztetett és hátrányos helyzetben lévő gyermekeknek csaknem az egyharmada cigánygyerek, a tanácsok ezen a helyzeten a gyámügyi munka és a pártfogói szolgálat fejlesztésével, a vöröskereszt családvédelmi szolgálatának közreműködésével igyekeznek segíteni, az eredmények azonban még nem kielégítőek. jó kezdeményezés volt viszont a cigányok részére szervezett, nemrég befejeződött

lr

tápiószecsői életmód-tábor, és hasznos munkát végeznek a cigányklubok is.

a testület határozatában hangsúlyozta, hogy igen fontos a közéleti tevékenységet vállaló cigányemberek megnyerése társaik neveléséhez, életmódjának megváltoztatásához. a helyi tanácsok figyelmét arra hívták fel, hogy gondoskodjanak a cigánygyermkek teljeskörű óvodai ellátásáról és tegyenek meg minden lehetőt azért, hogy minél többen elvégezzék az általános iskola nyolc osztályát, az állandó munkalehetőségek biztosítása érdekében pedig a tanácsok és a gazdasági szervezetek fokozott együttműködésére van szükség. /mti/
kru/an/st/mz ie

15.28 080886 2309

-.-

sb0051 4 160 mtib1052

mellinger dezső-émlékkiállítás miskolcon

1986. augusztus 8. - mellinger dezső festőművésznek, a miskolci művésztelep 1960-ban elhunyt vezetőjének alkotásaiból nyílt emlékkiállítás pénteken miskolcon a borsod-miskolci múzeum kossuth utcai kiállítótermében. a tárlaton a művész csaknem száz olajfestménye, temperája és tusrajza látható augusztus 31-ig. /mti/
bas/tné st/mz ie

15.29 080886 0389

-.-

sb0052 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. augusztus 8. -

érvényben: 1986. augusztus 9-től 11-ig

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6473,12	6479,60	6486,08
ausztrál dollár	2667,79	2670,46	2673,13
belga frank	101,98	102,08	102,18
dán korona	564,00	564,56	565,12
finn márka	880,90	881,78	882,66
francia frank	650,34	650,99	651,64
holland forint	1874,40	1876,28	1878,16

lr

Japán yen /1000/	284,51	284,79	285,07
kanadai dollár	3172,84	3176,02	3179,20
kuvaiti dinár	15097,25	15112,36	15127,47
norvég korona	592,83	593,42	594,01
nszk márka	2112,38	2114,49	2116,60
olasz lira /1000/	30,68	30,71	30,74
osztrák schilling	300,34	300,64	300,94
portugál escudo	29,94	29,97	30,00
spanyol peseta	32,42	32,45	32,48
svájci frank	2618,71	2621,33	2623,95
svéd korona	629,87	630,50	631,13
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4384,24	4388,63	4393,02
ecu /közös piac/	4452,36	4456,82	4461,28

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/
kf/sl/mz ie
15.33 080886 1366

--

sb0053 4 150 mtib1058

baranyai tiber moszkvai látogatása

1986. augusztus 8. - baranyai tiber, a szot főtitkára, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának meghívására augusztus 6-8-án, látogatást tett moszkvában, megbeszélést folytatott sztyepan salajevvel, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának elnökével és vlagyimir lomonoszov alelnökkel.

a szot főtitkára pénteken hazaérkezett. /mti/
sl/mz ie

16.14 080886 0409

--

sb0054 4 150 mtib1059

befejeződött a hazai és külföldi magyarok tudományos tanácskozása /1. rész/

1986. augusztus 8. - pénteken a budapesti műszaki egyetemen záróüléssel befejeződött a magyarok szerepe a világ természettudományos és műszaki haladásában című tanácskozás. az első alkalommal megrendezett öt napos nemzetközi konferenciát a magyar tudományos akadémia, a magyarok világszövetsége, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége valamint a budapesti műszaki egyetem hívta össze. a konferencián 150 külföldön élő magyar származású valamint 300 hazai tudományos és műszaki szakember vett részt.

a záróülésen konkoly tiber, a műszaki egyetem tanára, a tanácskozás tudományos bizottságának elnöke foglalta össze a rendezvény tapasztalatait. elmondotta, hogy a tanácskozás sikeres volt, a résztvevők magas színvonalú előadásokon számoltak be a saját, valamint az intézetükben folyó tudományos kutatások főbb irányairól és azok eddigi eredményeiről. különösen nagy figyelem kísérelte a fénysebességre alapított új méter meghatározásának eredményeiről szóló külföldi előadást. a közelmúltban kifejlesztett módszer alapján a szakemberek minden eddiginél pontosabban meg tudják határozni az alapvető hossz mértékegységet. kiemelkedő jelentőségű előadások hangzottak el a kromatográfia /szinthelemzés/ legújabb hazai és külföldi kutatási eredményeiről, továbbá az anyagmozgatás matematikai modellezéséről is. a hazai előadók egyebek között beszámoltak a magyarországon az utóbbi időben kifejlesztett számítógépes programnyelvekről.

konkoly tiber szólt arról, hogy további együttműködési lehetőségekről is tárgyaltak a tanácskozáson. hasznosnak tartanak, ha a jövőben az eddiginél több magyar ösztöndíjas jutna el azokba a kutatóintézetekbe és egyetemekre, ahol a külföldön élő magyar származású tudósok és mérnökök dolgoznak. ugyancsak szorgalmazzák a szakemberek hosszabb-rövidebb időre szóló cseréjét. a rendező szervek azt tervezik, hogy a tanácskozást néhány éven belül megisméltik.

ezt követően ágoston mihály, az országos műszaki információs központ és könyvtár főigazgatója bemutatta az ezen a napon megjelent magyarok a természettudomány és a technika történetében című könyvet. /folyt. köv./
tit/sl/mz

16.17 080886 2228

--

sb0055 4 150 mtib1060

befejeződött a hazai és külföldi magyarok tudományos tanácskozása /2. rész/

a kötetben több mint 300 magyar tudós szakmai és életrajzi adatai szerepelnek. a könyv tartalmazza neumann jánosnak bay zoltánhoz írt kilenc levelét is, amelyeknek eredetijét bay zoltán a magyar tudományos akadémiának adományozta.

a zárótulésen a külföldön élő magyar származású szakemberek nevében kováts ervin svájcban élő vegyészmérnök szólt a konferencia munkájáról. elmondotta, hogy a külföldről érkezett résztvevők a vártnál is sikeresabbnak értékelik a tanácskozást. helyesnek tartja, hogy a tanácskozás megismétlését tervezik.

az ülésen randé jeno, a magyarok világszövetségének főtitkára díjakat adott át az egyetemen kiállított legsikeresebb posztóerek alkotójának. a résztvevők szavazatai alapján első díjat kapott tury józsef kerámikus /usa/, második helyezést ért el muzsnay csaba kémikus /románia/, harmadik lett borhidi attila botanikus /magyarország/. /mti/ til/sl/mz ie

16.22 080886 0988

-.-

sb0056 4 130 mtib1061

a jemeni arab köztársaság külügyi államtitkárának látogatása

1986. augusztus 8. - horn gyula külügyminisztériumi államtitkár meghívására augusztus 6-8. között hivatalos látogatást tett nazánban ahmed m. al-iriani, a jemeni arab köztársaság külügyminisztériumi államtitkára. a megbeszéléseken véleményt cseréltek a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről. különös figyelmet fordítva a közel-keleti térség helyzetének alakulására, s áttekintették a két ország közötti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit.

az észak-jemeni külügyi államtitkárt fogadta faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervehivatal elnöke, s találkozott vele nagy gábor külügyminiszter-helyettes. /mti/ ka/kj/l1 ie

16.24 080886 0718

-.-

sb0057 4 130 mtib1062

új középiskolák budapesten

1986. augusztus 8. - határidőre, a tanév kezdésére elkészül mind a négy, ez évre tervezett új budapesti gimnázium - erről győződhetek meg a fővárosi tanács munkatársai pénteken az építkezések megtekintésekor.

mint ismeretes, a korábban az általános iskolákban gondot okozó nagylétszámú korosztály fokozatosan éri el a középiskolákat, s a zsúfoltság elkerülése miatt van szükség az új intézményekre.

a iii. kerület csobánka tér 7. számú épület teljesen kész, most butorozzák be a tantermeket. az iskolában idén négy első osztály indul, amire már nagyon vártak a kerületben, hiszen itt évek óta komoly gondot jelentett a diákok elhelyezése.

a káposztásmegyeren felépült iskola babits mihály nevét fogja viselni, az induló három első osztály tantermei már teljesen elkészültek, most - a tanárok és jövődiákok segítségével - takarítanak, parkosítanak.

a xviii. kerületi thököly uti gimnáziumban is befejezték az építkezést. kisebb belső munkák vannak már csak hátra, de tanévkezdésre mindennel elkészülnek.

a berzsenyi daniel gimnázium a huba utcából költözik a xiii. kerületi vízafogó lakótelepre. ebben az iskolában információs bázis is működik majd, amelynek feladata a kerületben dolgozó tanárok számítástechnikai továbbképzése lesz. a régi épületet teljes egészében megkapta az ott működő vendéglátóipari szakközépiskola, amely így három új osztályt indíthat.

a most épült, már modernnek számító gimnáziumokban korszerűen felszerelt szaktantermek, könyvtárak várják a diákokat tanévkezdéskor. mindenütt van aula is, ahol majd a közösségi rendezvényeket tarthatják. a tornatermeket úgy építették, hogy a környező lakótelepen élők is használhassák. a fővárosi tanács művelődési főosztályán arra számítanak: az iskolák városrészükből tontos közművelődési feladatok ellátására is alkalmasak lesznek.

jövőre a xix. kerületben adnak át még egy gimnáziumot, és ezen kívül új faipari, postaforgalmi, egészségügyi, kereskedelmi és közgazdasági szakközépiskola is nyílik a fővárosban. az ötéves terv végéig még további öt középfokú oktatási intézmény átadását tervezik. /mti/ dj/fr/mz ie

16.31 080886 2170

-.-

sb0058 4 130 mtib1063

pál Lénárd látogatása szabócs-szatmárban

1986. augusztus 8. - Pál Lénárd, az MSZMP KB titkára kétnapos látogatást tett Szabolcs-Szatmár megyében. Csütörtökön délután Nyíregyházán Varga Gyula, a megyei pártbizottság első titkára és Bánóczy Gyula megyei tanácselnök fogadta. Pál Lénárd találkozott a megyei párt-végrehajtóbizottság tagjaival, akik tájékoztatták a megye helyzetéről, különös tekintettel a közoktatás, a műszaki és tudományos haladás eredményeire és gondjaira.

A központi bizottság titkára pénteken Nyíregyházán felkereste a Nyírség konzervipari vállalatot, s megismerkedett az 1990-ben befejeződő százmillió forintos számítástechnikai fejlesztés eddigi eredményeivel. Ezután Ujfehértőn, a gyümölcs- és dísznövénytermesztési fejlesztő vállalat állomásán az almatermesztés fejlesztése érdekében végzett munkáról tájékozódott.

Látogatásának befejezéseként Pál Lénárd beszélgetést folytatott a megye vezető műszaki és tudományos szakembereivel a műszaki fejlesztés, a tudományos és kulturális élet időszzerű kérdéseiről.

/mti/
ács st/mz 1e

16.38 080886 1078

-.-

sb0059 4 160 mtib1065

engel tevan istván kiállítása

1986. augusztus 8. - a Műcsarnok Dorottya utcai kiállítótermében pénteken megnyílt Engel Tevan István kiállítása. A grafikusművész nyolc év alkotásait tárja a látogatók elé. A tárlaton nagyrészt könyvillusztrációk, könyvborítók láthatók. A bemutató augusztus 31-ig tekinthető meg.

x x x

Engel Tevan István Kádár György és Bánhidy Antal növendékeként tanult a képző- és iparművészeti főiskolán. 1962 óta állít ki, rendszeres résztvevője a hazai és külföldi rendezvényeknek. Önállóan először 1973-ban mutatkozott be a Fényes Adolf teremben. 1969 és 1972 között Derkovits-ösztöndíjban részesült. /mti/

os/Li fr pr
17.29 080886 0695

-.-

sb0060 4 160 mtib1066

béke nemzetközi sakkfesztivál kalocsán

1986. augusztus 8. - a nemzetközi békeév jegyében, külföldi meghívottakkal sakkfesztivál lesz Kalocsán augusztus 9. és 20. között a város társadalmi szervezeteinek közös rendezésében. A nagyszabású - több kategóriában kiírt - verseny kezdeményezője a magyar eszperantó sakkcsoport, amely hazánkon kívül még hét ország /Bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, az NDK, az NSZK, Málta és a Szovjetunió/ eszperantista sakkosztát invitálta a fesztiválra.

A rendezvényen különböző egyéni és csapatversenyeket játszanak, számítógéppel vetélkedve sakkoznak és a nemzetközi levelezőjátékokban résztvevők is találkozót tartanak. A játékokba bárki benevezhet: az indulás díja száz forint, ugyanakkor a győztes versenyzők 1.000-12.000 forint közötti értékű díjakon osztozhatnak. ezen kívül lesz még három különdíj és a Legeredményesebb eszperantista versenyző tulajdonába kerül a zöld csillag kupa. A fesztivál vendégei között ismert mestersakkosztókkal is találkozhatnak a versenyzők. A fesztiválhoz különböző kulturális és turisztikai programok is társulnak, amelyekből kiemelkednek az augusztus 12-én, kedden sorra kerülő békenap rendezvényei. Ennek keretében a résztvevők és a város lakosai végigvonulnak a főutcán, majd békegyűlést tartanak az eszperantó utcában, a béke és nemzetköziség emlékhelyén. Az ünnepi szónok Barabás Miklós, az országos béketanács főtitkára lesz. /mti/

gg/fr/mz pr

17.41 080886 1439

-.-

sb0061 4 130 mtib1067

ejtőernyős partizánok találkozója

1986. augusztus 8. - a második világháború egykori ejtőernyős partizánjai gyűltek össze pénteken Ózdon: a kétnapos találkozójuk megnyitó ünnepségét az Ózdi Kohászati Üzemek Liszt Ferenc művelődési központjában tartották meg. Uszta Gyula, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének elnöke köszöntötte a résztvevőket, megemlékezve arról, hogy 42 évvel ezelőtt szállt le ejtőernyővel hazánk területén a Szőnyi Márton által vezetett partizáncsoport.



ezt követően a művelődési központban megnyitották a szőnyi mártón-émlékiállítását. a találkozót szombaton hangonyban folytatódik, ahol a temetőben megkoszorúzzák a szabadságunkért életüket áldozó partizánok sírját és szőnyi mártón emlékművét. /mti/

bas/tné st/mz pr
17.43 080886 0772

-.-

Sb0062 4 150 mtib2001 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. augusztus 9. -

záporok, zivatarok

várható időjárás szombat estig:

időnként megnövekszik a felhőzet és zápor, zivatar várható. zivatarok idején megerősödik a szél, meleg, fülledt idő lesz, a hőmérséklet csucsértéke 25, 30 fok között várható. /mti/

li pr
19.03 080886 0390

-.-

Sb0063 4 130 mtib2002

münnich-brigádok találkozója dunaujvárosban

1986. augusztus 8. - a münnich ferenc nevét viselő szocialista brigádok baráti körének kétnapos találkozója kezdődött pénteken dunaujvárosban, a névadó születésének 100. évfordulója alkalmából.

a baráti kör tagjai - az ország minden tájáról összesereglett 130 résztvevő - délelőtt a gimnázium előtti parkban megkoszorúzták münnich ferenc szobrát, majd beke józsef pécsi nyugdíjas, a baráti kör elnöke emlékezett a száz éve született forradalmár és államférfi narcos életutjára. délután kisapostagon, a papíripari vállalat szabadidő parkjában folytatódott a találkozó, megtartották a münnich ferenc életéről és munkásságáról 1985-ben indított vetélkedő döntőjét, és sportversenyeket rendeztek. a pénteki program dunaparti tábor tüzzel fejeződött be.

szombaton a találkozó résztvevői a dunai vasmű vendégeiként ünnepi gyűlést tartanak münnich ferenc emlékére, majd eszmecsere-tartanak a szocialista brigádmozgalom megújulásával kapcsolatos kérdésekről. /mti/

sas/tr st li pr
19.08 080886 1043

-.-

Sb0064 4 180 mtib2003

ötös van a Lottón

1986. augusztus 8. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 32. heti Lottószelvények értékelése közben öttalalatos szelvényre akadtak, a szelvény száma 81,205.434. a szelvények értékelése még tart. /mti/

gg/li pr
19.10 080886 0260

-.-

Sb0065 4 180 mtib2006

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. augusztus 8. -

Sb0001 az ifjúságvédelmi tapasztalatok a balatonnál /1. rész/
Sb0002 az ifjúságvédelmi tapasztalatok a balatonnál /2. rész/
Sb0003 az ifjúságvédelmi tapasztalatok a balatonnál /3. rész/
Sb0004 az építőanyagkereskedelem ellenőrzésének tapasztalatai /1./
Sb0005 az építőanyagkereskedelem ellenőrzésének tapasztalatai /2./
Sb0006 a nemzetközi rákongresszus előkészületei
Sb0007 kutató diákok köre
Sb0008 befejezés előtt a liszt ferenc emlékmúzeum
Sb0009 új habszélygyári kikészítő üzem
Sb0010 kisszámítógépekkel javították a termelés irányítását
Sb0011 vízfűgöny a vegyiművekben
Sb0012 római kori emlékek mosonmagyaróváron
Sb0013 beethoven-est martonvásáron
Sb0014 halászsas a dinnyési tavaknál
Sb0015 lassabban nőnek a fák, színesedik az erdő
Sb0016 augusztus 15-én nyit a XI. miskolci ipari kiállítás és vásár
Sb0017 szakmunkásképző iskola a hűtőgépgyárban

sb0018 bajai rekonstrukció - több hus
 sb0019 paradicsom és lecsószezon szegeden
 sb0020 aratják a majorannát
 sb0021 műemlékvédelem pásztón - helyreállítják a ciszterci kolostort
 sb0022 élénkülő forgalom a határátkelőhelyeken
 sb0023 megindult a villamosforgalom a margit-hídon
 sb0024 kisegítő iskolások tárlata
 sb0025 a lottó nyerőszámai
 sb0026 illatos szeder a hűtőházban
 sb0027 zala-menti napok
 sb0028 elhunyt hajdu vilmos
 sb0029 elhunyt régi gáborné
 sb0030 halálos balesetek
 sb0031 nemzetközi dzsessz-tábor
 sb0032 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0033 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0034 könyvtáratatás nagyigmádon
 sb0035 kotorékebek világbajnoksága
 sb0036 rablási kísérlet egy benzinkutnál
 sb0037 autósorszárok /1. rész/
 sb0038 autósorszárok /2. rész/
 sb0039 a környező országok időjárása
 sb0040 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 /folyt. köv./ gw
 21.03 080886 1788

-.-

sb0066 4 180 mtib2007

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 emberölés gyanúsítottját fogták el
 sb0042 nagyobb figyelmet a vízpartokon!
 sb0043 kitüntetés /dr. dósai istván/
 sb0044 üdvözlő távirat /olaszország/
 sb0045 vetenárók a békéért
 sb0046 üdvözlő távirat /szingapur/
 sb0047 kitüntetés /polgár sándor/
 sb0048 gadányi jeno-émlékkiállítás szentendrén
 sb0049 szülők vonata zánkára
 sb0050 a pest megyei tanács vb ülése - a cigánylakosság
 sb0051 mellinger dezső-émlékkiállítás miskolcon
 sb0052 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0053 baranyai tiber moszkvai látogatása
 sb0054 befejeződött a hazai és külföldi magyarok /1./
 sb0055 befejeződött a hazai és külföldi magyarok /2./
 sb0056 a jemeni arab köztársaság külügyi államtitkárának

sb0057 új középiskolák budapesten
 sb0058 pál lénárd látogatása szabolcs-szatmárban
 sb0059 engel tevan istván kiállítása
 sb0060 béke nemzetközi sakkfesztivál kalocsán
 sb0061 ejtőernyős partizánok találkozója
 sb0062 időjárás-jelentés
 sb0063 münnich-brigádok találkozója dunaujvárosban
 sb0064 ötös van a lottón
 sb0065 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0066 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztő segítségével
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 izsák erika
 fehér péter

/mti/

21.04

080886 1359

- v é g e -

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60-008 X

Belföldi hírek

budapest, 1986. augusztus 9. bel sz o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

szárazság pusztít az erdőkben is

1986. augusztus 9. - a tartós szárazság és a nagy nappali forróság az erdőkben is érezteti hatását; különösen a fiatal telepítésű fák sínylik meg a nedvességhiányt.

az erdőmérnökök nyári ellenőrzései arról tanuskodnak, hogy például az alföldi területeken, de másutt is az országban, ahol netek óta nem hullott kellő mennyiségű csapadék, csak sínylődnék, többfelé pedig már tönkre is mentek a tavasszal telepített csemeték. tavasszal az országban több, mint 30 ezer hektáron került sor mesterséges erdősitésre, ebből csaknem 8 ezer hektár volt az új telepítés, a kiültetett csemeték kezdetben szépen fejlődtek, az utóbbi időben azonban a szárazság jeleit mutatják. az erdészek szerint máris vannak olyan részek, ahol 30-40 százalék a kipusztulás mértéke, ám amennyiben tovább tart a szárazság, úgy ennél nagyobb veszteségek is előfordulhatnak. sajnos semmi remény arra, hogy a csemetéket, a fiatal fákat mesterséges vízellátásban részesítsék, erre a lehetőségre az erdőgazdaságok természetesen nem rendezkedtek be. csakis a csemetekertekben adhatnak vizet a fák alá, ezt, ahol arra lehetőség van, meg is teszik.

csak a későbbiekben derül majd ki, hogy az ország előfakészletének alakulását mennyire befolyásolja az aszály. a fák hektáronként átlagosan 3-12 köbméternyit gyarapodnak évente, de csakis akkor, ha biztosított egyebek mellett a vízutánpótlás. megeshet, hogy ilyen tartós szárazság idején lényegesen kisebb, mindössze az optimális érték egyharmada lesz ez a köbméterben mért nozam.